

**Vážený pan**  
**Ing. Ladislav Friedrich, CSc.**  
**prezident**  
**Svaz zdravotních pojišťoven ČR**  
**nám. W. Churchilla 2**  
**130 00 Praha**

Praha 27. května 2024

Č.j.: OD-24/782

Vážený pane prezidente,

děkuji za Váš dopis ze dne 20. 5. 2024, jímž reagujete na sdělení ČLnK ohledně změny ceny léčivých přípravků Pradaxa.

Zájmem ČLnK není zbytečně vyostřovat situaci. Souhlasím s Vámi v tom, že snížení ceny je pozitivní jak pro pacienty, tak pro zdravotní pojišťovny. Chápu i to, že se Vám dostalo určitých ujištění ze strany držitele registrace. Jen nemohu přijmout výtku z nedostatku operativní diskuze ze strany ČLnK.

Ohledně oznámení snížení ceny jsou lékárny závislé buď na poskytnutí informací od držitele registrace, distributora nebo z SCAU či číselníku zdravotní pojišťovny. Není v jejich možnostech sledovat publikace v registru smluv. Držitel registrace s Vámi sice smlouvu uzavřel na počátku května, ale informaci o tom začal rozšiřovat podle nám dostupných údajů až 14. 5. Cenu léčivých přípravků se přitom chystal snížit až od 24. 5., což po naší operativní diskuzi posunul na 20. 5. To jsme sice přivítali, ale stále jde o naprosto nedostatečné opatření. Našemu sdělení předcházela komunikace s držitelem, který dal jednoznačně najevo, že lékárnám nebude kompenzovat ztráty způsobené snížením ceny. Současně z komunikace s VZP vyplynulo, že tato po 1. 6. nepřipustí žádný doprodej za původní ceny. Nehledě na to, že v některých případech budou staré zásoby v doprodeji neuplatnitelné, protože přípravek s doplňkem pacient nebude chtít v konkurenci s přípravkem bez doplňku.



Z pohledu lékáren nejde o uměle vytvářenou kauzu. Dlouhodobě se snažíme všem zúčastněným vysvětlovat, že dohodnuté snižování cen hrozí dopadat na lékárny. Držitel registrace s námi hovoří o svých ekonomických ztrátách, které by mu způsobily kompenzace lékárnám, aniž by si uvědomoval, že své ztráty ze smlouvy, k jehož uzavření jej nikdo nenutí, přenáší na lékárny. Lékárny i ČLnK dělají vše pro to, aby „optimalizovaly skladové zásoby“. Ale věřte, že se to ve všech případech nepodaří. Mimo jiné i proto, že informaci o snížení ceny dostaly lékárny pozdě. Nemohou na jednu stranu plnit požadavky Vašich pojištěnců, aby měly přípravky na skladě, a na druhou stranu jich neustále držet jen takovou zásobu, aby se jich dokázaly zbavit během dvou týdnů. Toto vše prosím přijměte jako pokus vysvětlit náš pohled na věc.

S povděkem přijímám a členům budu tlumočit informaci o tom, že Svaz ZP bude u těchto přípravků respektovat tříměsíční doprodej. Věřím, že se lékárnám podaří během této doby vydat téměř všechny staré zásoby a nebude tak nutné pokračovat v polemice o tom, zda pro případy změny ceny dohodou mezi držitelem a zdravotní pojišťovnou neplatí žádné časové omezení doprodeje.

Vítám samozřejmě i nabídku do budoucna k operativní diskuzi k posouzení reálných rizik plynoucích pro lékárny ze smluv uzavíraných bez jejich vědomí mezi držiteli registrace a Svazem zdravotních pojišťoven. Nabídky si hned dovoluji využít a požádat Vás o zaslání informací o těchto smlouvách České lékárnické komoře bezprostředně po jejich uzavření tak, abychom mohli spolu s Vámi pomoci lékárnám účinně předcházet zbytečnému plýtvání prostředků ze systému veřejného zdravotního pojištění.

S úctou

Mgr. Aleš Krebs, Ph.D. v.r.  
prezident  
Česká lékárnická komora

